

1957年10月1日创刊

汕头苏埃通道东线有望月底贯通

羊城晚报记者赵映光报道：被誉为“世界级超级工程”的汕头苏埃通道项目再传最新进展。记者6日下午从汕头苏埃通道项目获悉，该项目东线盾构机当天已完成2842米掘进，仅剩约200米，这意味着该隧道跨海段已进入最后冲刺阶段。据预计，该项目东线将于月底贯通，而正在掘进的西线也有望于今年8月贯通。

据悉，汕头苏埃通道位于已建的汕头海湾大桥和礐石大桥之间，全长6.68公里，其中海底盾构施工段长度为

3047.5米，分为东西两条线路、两座隧道，采用盾构法施工。

今年春节期间，汕头海湾隧道项目近200名员工坚守在岗位上，在迎击新冠肺炎疫情的同时，还要确保两台盾构机正常施工。2月5日，该项目顺利突破海中182米基岩凸起段掘进施工任务，成功攻克该项目盾构施工的最大难点。

汕头苏埃通道项目设备部机械副总工程师张纯告诉记者，基岩凸起段最大侵入高度为8.6米、宽度15米，单位时间内切削下的岩量高，容易在开挖仓

底形成堆积，影响泥浆环流，造成堵塞及掌子面压力波动失稳，也加大了刀具及刀盘的二次磨损。

据悉，汕头地处8度地震烈度区，因此苏埃通道是国内首座建在如此高地震烈度地区的盾构隧道。而对于汕头来说，该项目则是汕头市内第三条过海通道，也是首条穿海隧道，承载着联通汕头中心城区南北两岸的重要使命，对突破过海交通瓶颈，缩短城区行车时间，构筑汕头“一湾两岸”城市发展格局具有重要意义。

2020年4月

9

星期四 <庚子年三月十七>

A9

粤东新闻

揭阳潮汕国际机场恢复至武汉航班

详见A10

汕尾破题突围，践行“店小二”精神提升惠企便民服务

文/图 王漫琪 黄贤嘉

“三大行动”奋进建设沿海经济带靓丽明珠

3月26日，汕尾市委、市政府召开全市“奋战三大行动、奋进靓丽明珠”动员会，认真学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神，全面落实省委十二届九次全会和汕尾市委七届十次全会精神，部署推进基层基础建设年、“项目双进”会战年、营商环境优化年三大行动，动员全市上下凝心聚力、狠抓落实，坚决克服新冠肺炎疫情影响，努力开创汕尾工作新局面，奋力把汕尾建设成为沿海经济带的靓丽明珠。

3月上旬，总投资达231亿元的62个重点项目集中开工，为汕尾在疫情之下的复工复产注入了首波强劲的推动力，汕尾市委书记张晓强提出：各级党员干部要努力当好推动经济社会发展的“店小二”，深化企业用工、政策帮扶和生产配套“三服务”。近阶段以来，该市各职能部门铆足了劲，纷纷结合各自行业特点，以实际行动践行“店小二”精神。

A
便利
原需二十个工作日
两天办成
面对疫情防控和企业复工复产的双重挑战，汕尾市住房和城乡建设局迅速转变角色，全力当好企业复工复产“店小二”，深入落实督导，加大对住建领域企业的指导服务力度，下好惠企便民的“及时雨”。一方面，严格落实市委“1+3+X”工作机制，设立了6个工作专班，从机关和下属单位抽调了70名熟悉业务人员作为指导员进驻企业，印制了《指导员联络卡》，对住建领域企业（含“四上”企业）实行全覆盖、地毯式走访，主动帮助企业尽快完善各项防控措施，协调解决企业复工遇到的困难和问题，全力推动和保障企业安全有序复工。截至目前，全市房地产业、建筑业“四上”企业复工率100%。

另一方面，项目审批提速，让企业办事省心省时。2月27日，《汕尾市住房和城乡建设局关于疫情期间优化企业服务的通知》对符合条件的包括涉及城乡运行、群众生活必需、防疫物资新上生产线项目及重点建设项目的“容缺受理”“告知承诺”审核制，落实项目业主承诺制，简化审批方式，实行从速从简审批。央企华润集团旗下的标杆项目华润置地·汕尾万象天地落户汕尾，建成后将为汕尾的城市商业综合体模式带来品质提升的影响。该项目原定需要20个工作日才能审批通过的消防审查，汕尾市住房和城乡建设局工作人员仅用了两天时间就出具了消防审查意见书。

汕尾住建部门还加强了复工



交通部门提供“一站式”运输确保安全返工



驻企指导员当好企业复工复产工作的“店小二”

B
畅通
维护生命线保障复工返岗
交通运输是人员流动的大动脉，也是保障各类防控物资和生活生产必需品供应的生命线，汕尾交通运输局全力保障交通畅通，担当该市复工复产“先行官”。

截至4月7日，汕尾全市交通运输行业已复工复产共397家，到岗人数共8481人；其中全市共14家“四上”交通运输企业全部复工复产，3个在建交通重点建设项目均已全面复工复产。

政府报以优质服务，换来了企业的建设大计：兴汕高速公路海红段一期工程和华陆高速公路汕尾段工程原计划于今年通车，为保证如期完成目标任务，在汕尾交通运输局大力协调指导下，建设项目单位增加建设工人投入建设。截至目前，兴汕一期工程的施工人员由原来700人增至1032人，到岗率达到147%，今年第一季度完成投资8512万元；华陆高速公路由原来181人增至268人，到岗率148%，第一季度完成投资3431万元。

开通“点对点”定制包车业务：汕尾交通运输部门犹如“专车司机”，为全力支持企业复工复产，解决企业用工难题，搭建返工无缝对接渠道。实现“点对点、一站式”直达运输，并推出到务工人员出发地上门接送服务。同时每辆车将按照不超过50%的实载率，并严格依照当前新冠肺炎防疫要求对接送车辆全方位消毒，做好驾驶员、乘客体温检测工作。目前落实12辆客运包车作为定制包车专用，为复工返岗提供了安全便捷运输环境。

C
温暖
支持企业融资审批亮绿灯

围绕“店小二”服务，汕尾市发展改革局推出四项实打实的服务举措：一是加强对接，争取信贷支持。在申报了9批48家疫情防控重点保障企业的基础上，该局进一步密切跟踪落实相关保障政策的落地情况，同时加强及时了解纳入保障名单的企业信贷需求，协调金融机构支持企业渡过经营难关。截至目前，汕尾有29家企业纳入广东省重点保障企业名单，有4家企业纳入国家重点保障企业名单，已有8家企业获专项再贷款共7600万元。

二是创新方式，拓宽融资渠道。汕尾发改局联合汕尾银保监分局向国家申请，开设了“信易贷”平台汕尾站，为本地10家银行机构开通入驻账号，上线59个信用金融服务产品，企业只要凭营业执照和法人身份证，就可以在线上向银行机构申请无抵押贷款。三是加强宣传，强化信用支持。对信利集团、娜菲实业等防疫物资供给保障

的重点企业，实行信用状况监测，开辟行政处罚信用修复“绿色通道”，为企业复工复产创造良好的信用环境。最后一招是优化服务，提高行政效能。汕尾发改局依托12345热线、QQ、微信等平台，加强24小时咨询值守服务，为企业提供“不见面、零接触”服务。针对疫情防控物资、相关配件生产及项目建设，该局专门出台了优化审批服务的具体措施，开通审批服务绿色通道，落实联审联批、联合审查，依托省投资项目在线审批监管平台全流程网上办理，做到从速审批，切实提高行政服务效能。

据介绍，汕尾市今年安排了203个重点建设项目，总投资2528亿元，年度计划投资426.5亿元，其中：续建项目136个，新开工项目67个。截至目前，汕尾全市146个续建重点项目（含1月份新开工项目10个），已经复工的有143个，复工率达到了98%，到岗人数22946人，到岗率94%。

D
解难
多措并举帮助企业复工复产
2月16日以来，汕尾全市工业企业复工率不断提高，仅到3月1日，该市便有244家规模以上工业企业实现全面复工复产，复工率达到了100%。复工的背后，活跃着汕尾企业和信息化局贴心服务的身影。

企业要复工复产，口罩

等防疫物资短缺是一大实际

难题。怎么办？汕尾市工信局

急企所急，多措并举全力帮

扶。特事特办，紧急动员本土

企业信利仪器公司提前复

工，开启24小时三班连续

生产模式，目前信利公司已

累计发货55791台红外线体

温计，其中14000台供应广

东省防控指挥部，36000台

供应本市防控指挥部，积极

推动具备生产资质和条件的

企业娜菲公司转型生产一

次性医用口罩，两天之内协调

企业落实到位1条生产线，

并获上级支持调拨了两条生

产线，目前总共已有14条生

产线全力开动。截至3月30

日，该企业已累计生产一

次性口罩超700万个。

汕尾工信部门组建企业

复工复产服务专班，推动全

市工信系统每人挂钩一家规

上工业企业，实施点对点、一

对一暖企帮扶行动，加强对企

业复工复产的行业指导，

协助企业解决复工复产期间

所遇到的职工返岗、原材料

供应、货运物流，以及口罩、

测温仪、消杀用品不足等实

际问题，比如，帮助全市工业

企业解决复工复产口罩需求

14.4万个；推动汕尾比亚迪

实业有限公司转产免洗手消

毒凝胶，日产能约30吨；推

动金牌生物科技转产消毒液

日产能2000件，共24000

瓶，有效缓解了全市疫情防控

控物资不足问题。

几家企业的复产并非完

策，汕尾着重立足产业链条

的整体复工。汕尾工信局推

动了华为供应链信利光电、

比亚迪、德康维尔3家企业

恢复生产，逐步扩大产能保

障供应；推动医用防护服上

游供应链企业广东军铠防护

科技有限公司加快复工，为下

游企业提供原材料生产医

用防护服；推动红外线体温

枪供应链上游企业海丰川汇

电路板公司、汕尾市栢林电子

封装材料有限公司快速做

出响应，协调生产资源，全

力投入预成型焊片、体温仪

面板等体温计上游产品，保

障下游企业生产需要。同时，充

分运用信息化手段，推广智

能防控、智能科研、在线医

疗、在线办公等8方面两批

次284项产品资源信息，公

布36个智能制造公共技术

平台的服务资源信息，供企

业免费或优惠使用。推荐汕

尾安信网络服务有限公司列

入省第一批数字技术产品和

解决方案，并在粤通“智慧

复工”平台上为广大企业提

供对接服务。

F
惠民
媒体立体化宣传助农帮企
在各方“店小二”队列中，还离不开主流

媒体的舆论引导。汕尾媒体人用手中的笔

和镜头、话筒及时宣传报道当地复工复产“店

小二”的实践典型，自身也同时正积极担

起“店小二”媒体服务的角色。

从2月份以来，汕尾电视台发挥汕尾手

机台等新媒体优势，开展助企复工复产

多场节目直播，有效帮助解决企业海产

品、贫困户农产品滞销和企业用工难等问

题；广播电台推出特别节目《当好“店小二”

大家谈》，邀请市农业农村、交通、住建、政

务服务等部门和各县（市、区）有关负责人走

进直播间，介绍政策措施和服务举措，回应

和帮助解决复工复产中的热点难点。汕尾日

报社则先后开辟了多个专题专栏，采取报网

联动立体式宣传，全面加强宣传报道力度，

助力复工复产，推进汕尾社会高质量发展提

供了舆论动力和舆论支持。该报各采编

部门组织采编人员深入各地各企业进

行深入采访报道，全方位宣传汕尾深化政

府职能转变和“放管服”改革工作，全面开展

“店小二”式服务基层企业群众的情况及成

效。

在当地电视、报纸和新媒体平台上，免

费为企业和有关职能部门免费发布招工岗

位信息以及复工复产新政策、新措施。截至4

月7日当天，免费信息发布仍在继续进行当

中。其中，仅汕尾广播电视台，截至目前便发

布有168条企业的岗位信息11682个，解决

了2497个就业岗位的用工问题。汕尾日报

则通过舆论助农，帮助某果场因疫情影响而

滞销的15万斤蕉柑仅用三天时间便推销一

空，解了果农的燃眉之急。

B
畅通
维护生命线保障复工返岗

C
温暖
支持企业融资审批亮绿灯